

构建新型家校关系 激发学生学习动力

驻马店实验小学举办家庭教育讲座

本报讯(文/图 通讯员 李鹏飞)4月20日,驻马店实验小学邀请国家二级心理咨询师贾娟,为该校教师和学生家长举办家庭教育讲座,帮助家长掌握科学的教育方法,构建新型家校关系,激发学生学习动力。

“你对孩子的学习成绩满意吗?”“如果10分表示孩子的学习动力十足,0分表示动力不足,你认为自己孩子的学习动力几分?”讲座中,贾娟开门见山抛出问题,然后从建立良好家校关系的重要性、如何建立良好家校关系、如何培养孩子解决问题的能力等方面进行了讲解。

讲座中,贾娟还围绕“你什么时候有动力”带领家长展开探讨,

挖掘孩子们动力背后的需要,建立融洽和谐的家庭关系。同时从具体实例出发,深入浅出地分析了学生丧失学习动力的根源,强调内在动力对学生成长的影响,教家长有效沟通的方法与技巧。

一个半小时的讲座,贾娟用生动具体的案例深入剖析了学生的心理共性特点,指导家长顺应孩子身心发展规律,促进亲子关系和谐发展。

参加讲座的家长纷纷表示,听了贾娟老师的分享豁然开朗、受益匪浅,不仅了解了如何提升孩子的学习动力,还学到了如何更好地与孩子沟通,建立和谐的家庭关系,对孩子今后健康成长信心倍增。



贾娟和学生家长互动

驻马店第二实验小学 春种砺童心 劳动创造美

本报讯(通讯员 李鹏飞)春天是孕育生命、播种希望的季节。4月23日,驻马店第二实验小学的学生在老师的带领下,到劳动实践基地进行春种活动。

为了让同学们了解种植知识,掌握劳动技能,老师们详细讲解了蔬菜种植的方法,并进行示范。学生们个个跃跃欲试,迫不及待地拿起铁锹开始了种植瓜果蔬菜活动。

劳动中,同学们变身为优秀“小菜农”,不怕脏、不怕累,即使双手沾满泥土也干劲十足。炙热的阳光挡不住大家开心的笑容,翻飞的锄头下,是平整好的土地,播种、浇水……一切都井然有序。

没人在意被打湿的衣服,顾不上沾满泥土的鞋,忙碌的身影成为一道亮丽的风景线。

之后,师生们来到市农科院现代农业示范基地,体验了一节特殊的研修课程。

农业专家用深入浅出、通俗易懂的语言为同学们介绍了该院最新育成的品种、农作物生长基本规律、病虫害绿色防控以及现代化种植等方面的知识。

大家认真听讲解,积极提问,在“大饱眼福”的参观中既满足了好奇心,又提高了自身的科学素养,同时也体会到了科研人员的艰辛。

“劳动课程以学生为本,实现外劳其身,内育其心。”该校领导表示,在春种时节让同学们走出教室,走进自然课堂,在种植活动中感受劳动的艰辛,收获劳动的快乐,在实践中将感悟转化为内在精神动力。

市第二十小学 开展世界读书日活动

本报讯(全媒体记者 张宁 通讯员 仇书毅)4月23日,市第二十小学开展了以“全民阅读 书香驿城”为主题的世界读书日活动。

活动中,同学们为大家精心准备了《中国神话故事》《拇指姑娘》《只想飞的猫》等书籍,结合让自己深受触动的语句、片段,畅谈读书的所想所悟。参加活动的学生表示将从书中汲取人生智慧,让阅读成为习惯,通过阅读不断充实自己,不断进步,在阅

读中提升自我。活动现场气氛热烈。

在学生同意的前提下,家长们将与孩子每日一起阅读的精彩瞬间展现在“班级小管家”里、微信朋友圈中,展示学生读书风采,督促学生自觉读书,见证学生读书过程和成长历程。

活动对变阅读为“悦”读,形成“晨诵、午读、暮共读”家校教育合力起到了积极的推动作用。

市第十二初级中学 结对帮扶乡村学校

本报讯(全媒体记者 张宁)日前,市第十二中学校长袁景立带领3名青年教师前往驿城区沙河店镇会合幕小学开展“笃行共奋进 并肩向未来”结对帮扶乡村学校活动。

在会合幕小学,市第十二初级中学英语教师李舒通过听英文歌曲和玩游戏的方式导入课程,层层深入的教学方式不但分化了知识难点,而且每个层次都给了学生不同的挑战,让学生自己主动获取新知识。

教师刘金玉的美术课《色彩的渐变》,让学生自己观察作品,找出作品中的色彩规律,寓教于乐,培养学生的观察能力和创新能力,促进学生自主、自信。

教师胡中水的体育课《上步投掷垒球》,采取分组练习的形式,由易到难,

由无球练习到有球练习,先进行垒球投靶比准练习,然后进行垒球投远练习,并以赛促练,极大地提高了学生的兴趣。

3名教师把课堂自主权交给学生,引导学生自主、合作、探究性地学习,贯彻体现新课标的教育理念。灵活多变的教学方法增强了课堂的活跃度,激发了学生的学习兴趣。

课后,为进一步探讨教学方法,提升教师教学能力,讲课教师与听课教师进行了研讨交流。

春种一粒粟,秋收万颗子。“本次帮扶乡村学校送教活动既是一次交流,也是一次智慧碰撞,不仅开拓了教师教育教学的新思路,而且促进了城乡学校之间的交流,彰显了市第十二初级中学作为河南省文明校园的引领作用。”校长袁景立表示。

市实验幼儿园 书香润童心 好书伴成长

本报讯(通讯员 李鹏飞 吴月霞)人间最美四月天,最是书香能致远。4月23日,市实验幼儿园开展了“童年有书 未来有梦”世界读书日主题活动,让幼儿体验阅读的快乐,激发幼儿的阅读兴趣。

活动中,该园教师向小朋友介绍了世界读书日的来历、发展历史和庆祝方式等,并用抑扬顿挫的语言和生动形象的肢体动作为孩子们分享了许多有趣的故事,将孩子们带入一个个有趣的童话世界。在场的小朋友听得津津有味,并不时热烈鼓掌。

同时,该园通过幼儿园公众号、

班级微信群,倡议家长带领孩子走进书店、走进图书馆,同读书、共进步,让图书中五颜六色的画面激发孩子的阅读兴趣、有趣的文字丰富孩子的想象。父母在为孩子选择图书时可以拓宽选择类别,比如传统文化类、经典名著类、科学探索类、日常生活类等,让孩子探索不同的世界。

“阅读是幸福的种子。此次幼儿园以世界读书日为契机,在全园开展了共读一本书、自制绘本等活动,营造了浓浓的读书氛围,让孩子们体会到了读好书的乐趣,让书香浸润孩子的童心,让阅读成为一种习惯。”园长吴秋颖表示。